

சட்டப் பேரவையில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரை... முதல் பக்கத் தொடர்ச்சி

நான்கூட. எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அவர்கள் ஆதாரம் இல்லாமல் பேசாமல்தான் என்று பொறுமையாக இருந்தேன். ஆனால், இப்போது நான் விவரத்தைக் கேட்டு ஆதாரத்தோடு சொல்கிறேன். நாடாளுமன்றத்திலே எங்களுடைய நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கடுமையாக இதை எதிர்த்திருக்கிறார்கள். அதுமட்டுமல்ல; அங்கே மக்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபட்ட நேரத்தில், அந்த மாவட்டத்தில் அமைச்சராக இருக்கக்கூடிய மூர்த்தி அவர்கள் நேரடியாகச் சென்று, அந்தப் போராட்டத்தின் தன்மையைப் பற்றி அறிந்துகொண்டு, “போராட்டத்தை நிறுத்துங்கள்: எங்கள் அரசு உங்களுக்கு ஆதரவாக இருக்கும்” என்று சொன்னார். அதோடு, இது தொடர்பாக முதலமைச்சர் அவர்களும் இந்தியப் பிரதமர் அவர்களுக்கும் கடிதம் எழுதியிருக்கிறார் என்று சொல்லி, சட்டமன்றத்தில் இது குறித்து தீர்மானம் கொண்டு வரப்போகிறோம் (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) என்பதையும் அந்தப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்களிடத்தில் சொல்லி, அதற்குப் பிறகுதான் இந்தத் தீர்மானம் இங்கு வந்திருக்கிறது என்பதை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அவர்கள் புரிந்துகொள்ள வேண்டுமென்று இங்கே தெரிவித்துக்கொள்கிறேன்.

இவ்வளவு வேகமாகப் பேசியிருக்கிற காரணத்தால் ஏதோ சாதித்துவிட்டோம் என்று நீங்கள் நினைத்துவிட வேண்டாம். நிச்சயமாகச் சொல்கிறேன்: உறுதியாகச் சொல்கிறேன். நாங்கள்

அவ்வப்போது தொடர்ந்து கடிதம் எழுதியிருக்கிறோம்: எங்களுடைய கண்டனக் குரலை நாடாளுமன்றத்தில் பதிவு செய்து கொண்டிருக்கிறோம். அதுமட்டுமல்ல; போராட்டங்களில் ஈடுபட்டிருப்பவர்களிடத்தில் கூட நம்முடைய அமைச்சர் அவர்கள் பேசுகின்றபோது, சட்டமன்றம் கூடுகின்ற போது இதுபோன்ற ஒரு தீர்மானத்தை அவையில் கொண்டு வருவோம் என்றும் தெளிவுபடுத்தியிருக்கிறோம். அதோடு, ஒன்றிய அரசுக்குக் கடிதம் எழுதுகின்றபோது, அது தொடர்பான செய்தி வெளியீடுகளில் இந்தியப் பிரதமர் அவர்களுக்கு, முதலமைச்சர் அவர்கள் இதுசம்பந்தமாக கடிதம் எழுதியிருக்கிறார் என்கிற செய்தியெல்லாம் விவரமாக வந்திருக்கிறது. ஆனால், நீங்கள் இதுகுறித்து தெரியவில்லை. தெரியவில்லை என்று பேசினால், என்ன அர்த்தம்?

நாடாளுமன்றம் கூடி, கூடி கலைந்துகொண்டிருக்கிறதே தவிர, அங்கே தொடர்ந்து அவை நடவடிக்கைகள் நடந்ததாக நமக்கு இதுவரையில் செய்தி வரவில்லை. ஆனால், கிடைத்த நேரத்தைப் பயன்படுத்தி, அதற்கு நாங்கள் எதிர்ப்பு தெரிவித்து இருக்கிறோம். நாடாளுமன்றம் கூடுகிறது; ஆனால், அவையை ஒத்திவைக்கிற சூழ்நிலைதான் நிகழ்ந்து கொண்டிருக்கிறதே தவிர, தொடர்ந்து அவை நடக்கவில்லை. இதை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அவர்கள் பத்திரிகையில் படித்திருப்பார் என்று நினைக்கிறேன்.

அப்போது எதிர்ப்புத் தெரிவித்திருக்கிறோம்: எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கவில்லை என்று தவறான தகவலை நீங்கள் இங்கே பதிவு செய்கிறீர்கள். அதையும் நான் தெளிவுபடுத்திவிட்டேன். எதிர்ப்புத் தெரிவித்து இருக்கிறோம்: தி.மு.க. சார்பில் அங்கே எதிர்ப்புத் தெரிவித்திருக்கிறோம். சட்டம் நிறைவேறியது என்றால், அது எங்களுடைய ஆதரவில் நிறைவேறவில்லை. நாங்கள் எதிர்ப்புத் தெரிவித்திருக்கிறோம். அது நாடாளுமன்றத்தில் பதிவாகியிருக்கிறது. எப்படி நாங்கள் அதைத் தடுக்க முடியும்? Majority அவர்கள் இருக்கும்போது, அதை எப்படிச் செய்ய முடியும் என்று சொல்லுங்கள். நீங்களும் சில பிரச்சினைகளில் அங்கே குரல் கொடுத்தோம்: குரல் கொடுத்தோம் என்று பலமுறை சொல்லியிருக்கிறீர்கள். அப்போதெல்லாம் நிறைவேற்றிய தீர்மானத்தை உங்களால் தடுத்துவிட முடிந்ததா? சொல்லுங்கள்.

ஒன்றிய அரசு இந்த விஷயத்தில் ஏலம் விட்டுவிட்டதாகச் சொல்லிக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இந்த அரசைப் பொறுத்தவரையில், நிச்சயமாகச் சொல்கிறேன். ஒன்றிய அரசு ஏலம் விட்டாலும், நிச்சயமாக, உறுதியாக இந்த அரசு அதற்குரிய அனுமதியை தருவதற்கான வாய்ப்பே கிடையாது. அதிலே திட்டவாட்டமாக இருக்கிறோம். இதுதான் முடிவு.

மறுபடியும் ஆரம்ப காலக்கட்டத்திலிருந்து என்று, ஆரம்பத்திற்குப் போய்விட்டார், திரும்பத்

திரும்ப ஒன்றைத் தெளிவாகச் சொல்கிறேன். நான் முதலமைச்சராக இருக்கிற வரையில் நிச்சயமாக ஒன்றிய அரசு இந்தத் திட்டத்தைக் கொண்டுவர முடியாது. (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) வந்தால் அதைத் தடுத்தே தீருவோம். திரும்ப, திரும்பச் சொல்கிறேன். நான்தமிழ்நாட்டினுடைய முதலமைச்சராக இருக்கின்ற வரையிலே, நிச்சயமாக நாங்கள் அனுமதிக்க மாட்டோம்; அனுமதிக்க மாட்டோம்; அனுமதிக்க மாட்டோம்.

எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அவர்கள், ஏன் இவ்வளவு காலதாமதம்? என்று மீண்டும் மீண்டும் கேட்கிறார். அவர்கள் பார்வையில் அப்படியிருக்கலாம்: அல்லது நாம் தவறிவிட்டோம் என்று கூட இருக்கலாம். ஆனால், எங்களுடைய பார்வையில் அவ்வப்போது நாங்கள் இந்தப் பிரச்சினையை ஒன்றிய அரசுக்குச் சுட்டிக்காட்டியிருக்கிறோம்; கடிதம் எழுதியிருக்கிறோம்.

அதனால்தான் திரும்ப, திரும்பச் சொல்கிறேன். எந்தக் காரணத்தைக் கொண்டும் தமிழ்நாட்டிற்குள் ஒன்றிய அரசால் போடப்பட்ட கூடிய இந்தத் திட்டம், நிச்சயம் வரக்கூடிய வாய்ப்பு இருக்காது, அதைத் தடுத்து நிறுத்துவோம். அப்படி ஒரு சூழல் வந்தால் இந்தப் பொறுப்பில் நான் இருக்க மாட்டேன்: முதலமைச்சர் பொறுப்பில் இருக்க மாட்டேன் என்று தெளிவாகச் சொல்லியிருக்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) எனவே, தயவுசெய்து மீண்டும், மீண்டும்

நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன். எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்களுடைய நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன். ஏற்கெனவே எல்லாக் கட்சித் தலைவர்களும் இந்தத் தீர்மானத்தை ஆதரித்துப் பேசியிருக்கிறார்கள். எனவே, நீங்களும் அதை ஆதரித்து ஏகமனதாக நிறைவேற்றித் தர வேண்டுமென்று பேரவைத் தலைவர் அவர்கள் மூலமாக உங்களை நான் பணிவோடு கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரையாற்றினார்.

தொடர்ந்து பேசிய துரைமுருகன்: திட்டத்தை தமிழ்நாடு அரசு அனுமதிக்காது என்று சட்டப் பேரவையிலேயே முதல்வர் பிரகடனப்படுத்தியிருக்கிறார். முதல்வர் ஸ்டாலின் தெளிவாகச் சொல்லிவிட்டார். இனியும் தொடர்ந்து பேசுகிறீர்கள் என்றால், நீங்கள் வேதாந்தா நிறுவனத்துடனேயே பேசி விடலாம் என்று கூறினார். அதனை தொடர்ந்து டப்ள்டன் சுரங்கம் அமைப்பதற்கு எதிரான தமிழக அரசின் தனித் தீர்மானத்திற்கு அனைத்து கட்சிகளின் உறுப்பினர்களும் ஆதரவு தெரிவித்தனர். அதனை தொடர்ந்து அரிட்டாப்பட்டி டப்ள்டன் சுரங்கம் அமைக்கும் முயற்சிக்கு எதிரான தனித்தீர்மானம் அ.தி.மு.க. உள்ளிட்ட கட்சிகளின் ஆதரவுடன் சட்டப்பேரவையில் ஒருமனதாக நிறைவேறியது.

அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு முன்னிலை! என். திலிப்குமார் தலைமையில் வட்டச் செயலாளர் வி.எம். சிவா தலைமை! நெல்லிக்குப்பம் புகழேந்தி - கோகுல் சிறப்புரை!

சென்னை கிழக்கு மாவட்ட இளைஞரணி சார்பில் 200 அர்ச்சகர்களுக்கு நல உதவிகள்!

அமைச்சர் அனிதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன் வழங்குகிறார்!

சென்னை, டி.ச.10 சென்னை கிழக்கு மாவட்ட இளைஞர் அணி சார்பில் மனிதநேய உதயநாளை முன்னிட்டு - 200 அர்ச்சகர்களுக்கு மின்வளம் மின்வார்ப்புறத்துறை (ம) கால் நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சர் அனிதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன் நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்குகிறார்.

சென்னை கிழக்கு மாவட்ட இளைஞர் அணி சார்பில் மனிதநேய உதயநாளை முன்னிட்டு உதயம் 19, வழிபாடு செய்வோரை உயர்த்துவோம்! மனதார அவர் வாழ உதவுவோம்! எனும் தலைப்பில் 200 அர்ச்சகர்களுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கும் விழா நாளை (11.12.2024 புதன் கிழமை) மாலை 04.00 மணியளவில், சென்னை, ரெட்டஹில்ஸ் ரோடு, மீனாட்சி நகர், மகராசி மஹாலில் நடைபெறுகிறது.

இந்நலத்திட்ட விழாவில் கொள்தூர் மேற்கு பகுதி இளைஞர் அணி தலைவர் கள் எம்.ஜி.சி.பாபு, அ.பி.பி.சி. எஸ். முருகன், எம்.டி.தமிழ்செல்வன், பா.அன்பரசு, டி.சுந்திரசேகர், ந.பொன்முடி, கே.ஜார்ஜ் குமார், பி.டி.சி.ரவி, பி.ஹைமஜயகே.கே.பி.ஆதவன் மணி, மாமன்ற உறுப்பினர்கள்; கே.சாரதா, எம்.தாஜுதீன், சி.பூரீதனி, டி.யோகபிரியா, பி.அமுதா ஆகியோர் வருவோர் கின்றனர்.

இந்நலத்திட்ட விழாவில் 200 அர்ச்சகர்களுக்கு மின்வளம் மின்வார்ப்புறத்துறை (ம) கால் நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சர் அனிதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன் நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்குகிறார்.

மேலும், இந்நலத்திட்ட விழாவில், சென்னை மாநகர மேயர் ஆர். பிரியராஜன், டாக்டர். கலாநி

107 (அ) வட்டத்தில் நல உதவிகள் - மாபெரும் பொதுக்கூட்டம்!

நே.சிறீநரசு - தயாநிதிமாறன் எம்.பி. - எம். கே.மோகன் - ந.இராமலிங்கம் பங்கேற்பு!

சென்னை, டி.ச.10 - சென்னை மேற்கு மாவட்டம் அண்ணா நகர் தெற்கு பகுதி 107 அ வட்டத்தில் கழக இளைஞரணி செயலாளர் துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களின் பிறந்த நாளை முன்னிட்டு மாபெரும் பொதுக்கூட்டம் மற்றும் நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கும் விழா (இன்று 10.12.2024 செவ்வாய்க்கிழமை) 5 மணியளவில் பெருமாள்கோயில் தெரு அமைந்த கரையில் 107 (அ) வட்டக் கழகச் செயலாளர் வி. எம். சிவா தலைமையில் நடைபெறுகிறது.

இதில் கோ.நடராஜன், பெ.ரகு, ம.நித்தியானந்தம், வி. த. தி. சி. ராஜா மூர்த்தி, சே.நாராயணசாமி, என். ரமேஷ், வ.அமுல், க.சுப்பிரமணியன், இரா.கோவிந்தன் ஆகியோர் முன்னிலையிலும் எஸ்.மோகன், விஜயலட்சுமி, ஜெய்சங்கர், பி.மாசி வா மணி, பி.ஜி.கோபி, என்.தீன தயாளன், எஸ்.கோபாலகிருஷ்ணன், என். ராம்குமார், கராத்தே ஆனந்தன், மா வட்ட பிரதிநிதிகள்: இரா.நடராஜன், ந.அன்பு, பி.துரை உள் ளிட்ட கழக நிர்வாகிகள் பங்கேற்கின்றனர்.

இதில் கொள்கை முரசு ஆசிரியர் குழுவினரின் கழக இசை நிகழ்ச்சி நடக்கிறது.

இறுதியில் 107 - வது (அ) வட்ட துணை செயலாளர்கள் ஆர்.கே.கிட்டா, என். சிவக்குமார் நன்றியுரை ஆற்றுகின்றனர்.

சென்னைத் தெற்கில் ஒரு மாதம் முழுவதும்

“உதயநிதியின் உதயநாள்” விழா

364 சொற்பொழிவாளர்கள் பங்கேற்கும்

182 பிறந்தநாள் கூட்டங்களின் “இன்றைய நிகழ்ச்சிகள்”



வ.எண்	சொற்பொழிவாளர்கள்	இடம்	தலைமை
1.	இந்திரகுமார் தேரடி தி.தினேஷ்பாபு	168 அ வட்டம் - வி.ஜி.பி சாலை, முதல் தெரு, சைதாப்பேட்டை கிழக்கு பகுதி.	எம்.எஸ்.வேக்தாவுத் சி.நல உ.பகுதி அமைப்பாளர்
2.	உருமை தண்டபாணி ஜோ.வியானிவிஷ்வா	136 அ வட்டம் - பாலசுப்பிரமணியன் சாலை, சிவலிங்கபுரம், கலைஞர்நகர் தெற்கு பகுதி, விருகம்பாக்கம்.	S.B.அனல் அய்யப்பன் சுற்றுச்சூழல் அணி மா.து.அ
3.	கவிச்சுடர் கவிதைப்பித்தன் மு.காவியா	176 அ வட்டம் - 1வது மெயின்ரோடு, விஜயா நகர், வேளச்சேரி மேற்கு பகுதி.	கே.என்.தாமோதரன் வட்டச் செயலாளர்
4.	துரையூர் பாஸ்கரன் கோ.இரகுநாத்	197 வட்டம் - எம்.ஜி.ஆர் தெரு, பணையூர், சோழிங்கநல்லூர் மத்திய பகுதி.	டி.ராஜேந்திரன் வட்டச் செயலாளர்
5.	ராஜ் வகாந்தி சே.ஆனந்தசைனி	150 வட்டம் - ராஜேஸ்வரி நகர், மதுரவாயல் தெற்கு பகுதி	எஸ்.பாலமுருகன் வழக்கறிஞர் அணி மா.து.அமைப்பாளர்
6.	சீக்திரைகுடி பாலகிருஷ்ணன் ஏஞ்சலின்	196 வட்டம் - கண்ணகி நகர், சோழிங்கநல்லூர் கிழக்கு பகுதி	டி.சீனிவாசன் வட்டச் செயலாளர்

மேற்கண்ட அனைத்து நிகழ்ச்சிகளிலும் கலந்து கொண்டு சிறப்பிப்போர் :

மாவட்டத்திற்குப் பட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மாமன்ற உறுப்பினர்கள் தலைமை செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள், மாநில அளவிலான அணிகளின் நிர்வாகிகள், மாவட்ட கழக நிர்வாகிகள், மாவட்ட அணிகளின் அமைப்பாளர்கள் மற்றும் பகுதி கழக நிர்வாகிகள், வட்ட கழகச் செயலாளர்கள், மாவட்ட பிரதிநிதிகள், அனைத்து அணிகளின் நிர்வாகிகள் மற்றும் கழக முன்னோடிகள் கலந்து கொண்டு சிறப்பிக்க உள்ளார்கள். எனவே கழகத் தோழர்கள் பெருந்திரளாக இந்நிகழ்ச்சிகளில் பங்கேற்று சிறப்பிக்க கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

சென்னை தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க. அன்புடன்: அமைச்சர் **மா.சுப்பிரமணியன்** B.A., LL.B., மாவட்ட கழக செயலாளர், சென்னை தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க.